

RENOVACION

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

AÑO XI :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 424

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo.

Jaén 7 de Septiembre de 1936

Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

¿Qué buscan hoy los que ayudaron a los del bienio negro, que no se retiran de los departamentos oficiales?

Nuevos horizontes

Porque ellos lo quisieron, el pueblo español, el auténtico pueblo ibérico, se va dando cada día que pasa lo que sus anhelos y sus ideales de redención aspiraban.

La burguesía española, unida al militarismo despótico, al clero, al bandolerismo, a la morisma marroquí y al fascio cruel y asesino, por sí sola se ha cavado la sepultura.

Ya el pueblo laborioso respira a pulmón suelto y se despoja de la terrible pesadilla que siglo tras siglo le tenía agotado y sumido entre gemidos, dolores y miserias que jamás pueden olvidarse.

Como si saliese de entre las nubes de humo que vomita la metralla en los campos de lucha, aparece cual si fuese un ensueño, coronado con un sol claro, radiante y rojo, el Lenin español, empuñando valerosamente la balanza de la justicia y con el puño en alto, saludando a sus hijos con ese gesto retador que espanta y aterra al enemigo que aún se revuelca en sangre desafiando a la muerte.

RENOVACION, que siempre estuvo y estará al servicio de la causa proletaria, con una emoción que no tiene límites, saluda reverencialmente, pero con esa reverencia que no significa esclavitud, con el puño en alto también, a nuestro Lenin español, a nuestro querido camarada Francisco Largo Caballero y a los demás compañeros que forman su Gabinete, el legítimo Gabinete del pueblo libre y democrático.

¡Viva la República democrática!

¡Vivan los valientes que a la cabeza del proletariado español, luchan por la libertad y la justicia!...

Politiqueo

Venimos advirtiendo con gran insistencia, a los partidos políticos obreristas y de izquierda, las graves infiltraciones en sus filas, de elementos que hace dos días han sido declarados enemigos nuestros y testaferreros en las luchas sociales, que hemos sostenido, de la burguesía.

Hoy mas que nunca, deben esos partidos restringir sus ingresos e influencias cerca de las autoridades legales de la República.

Continuamente observamos a esos zanganos que merodean alrededor de la colmena. Muchos de ellos nos producen repugnancia. La sensatez y la prudencia, nos cohibe en los presentes momentos de señalar nombres. Solo hemos de decir para que todos lo sepan, que cuando las circunstancias les fueron propicias, nos traicionaron y con sus bulos y supercherías dieron lugar a fracasos de huelgas y a

otras cosas que ellos saben y ocultan para el mejor logro de sus negras intenciones.

Nos complacemos en hacer constar esto a todos los camaradas del Bloque para que no pequen de ignorancias al mismo tiempo que les requerimos para que haciendo un breve resumen del tiempo pasado vean como, esos negreros que hoy los asedian y no les dejan andar, han sido y serán los mendrugeros de siempre y que si hoy traicionan a los que siempre defendieron—sus fenecidos amos—, son capaces mañana, de traicionar a sus propios padres e hijos.

¿Estamos camaradas?

**

¡Es muy bonito eso de encontrárselo todo hecho y colocarse en la poltrona con la batuta en la mano!...

Nunca nos gustaron las falsas apariencias. El que las quiera para él. Con nuestro apoyo nunca contará. Somos modestísimos, pero jamás consentiremos servir de pe-

COMPAREMOS

«LA MORAL DEL ENEMIGO:

fusilamientos en masa, incendios de poblados, suplicios a nuestros camaradas—el caso de Manso, banderilleado y muerto a estoque en la plaza de toros de Salamanca—. Es decir, la moral de la derrota, del vencimiento, de la cobardía rastrera.

LA MORAL NUESTRA:

Tribunales del pueblo para juzgar a los traidores, garantías en el procedimiento, justicia en todo instante.

Vea la opinión internacional el contraste y juzgue sobre la razón de cada uno.»

(De «Juventud», de Madrid.)

destal a nadie. Lo poco o mucho que hagamos, lo haremos por servir solo y exclusivamente a la causa proletaria, al servicio del socialismo marxista.

Sépanlo bien los que de nosotros crean otra cosa.

**

Rogamos a todas las autoridades legítimas de la República procedan a la busca y captura de Ramón Fernández Mato, para responder de los robos y crímenes cometidos en esta capital durante su actuación como Gobernador civil de esta provincia en el bienio negro.

Igualmente rogamos la busca y captura del gran torturador de obreros y ex Comisario de Policía Ramón Alix.

Los que se interesen por esos dos sujetos y presenten pelos y señales de dichos individuos, serán premiados con una gran ovación y gratitud del pueblo de Jaén.

Lo que rogamos y publicamos para general conocimiento, en nombre de las familias de las víctimas y torturados.

**

Ahora vamos con los nuestros, camaradas.

¿Qué es lo que buscan tantos fusileros en Jaén? ¿Esos fusiles, el por qué no están en el frente? Aquí en la retaguardia no nos hacen falta. Es preciso, necesario, más que necesario hay que exigirlo. El fusilero que dos días se pasee por Jaén, ni es fusilero ni es camarada; solo será un faccioso. Los fusiles al frente. El que no sea capaz de defender lo de todos y tenga armas, que las deje y queden en retaguardia, verdad.

¿Está esto claro?

RELAMPAGO

¡QUE MONOS!

¡Monos, monísimos! Estamos viendo estos días deambular por las calles de nuestra ciudad una serie de niños tontos, estúpidos y hasta si se quiere, hijos de su madre, vestidos con «monos». ¡Y qué monos!

Y en verdad, los «monos», según nuestra manera de ver, han sido creados para las valientes milicias que luchan en el frente dando su sangre, su alma y hasta su vida por la liberación de la República democrática, y no para la exhibición provocadora de esos pedantes facciosos, que sin pérdida de tiempo deben ser desposeídos de ese honroso uniforme, que para gloria de nuestra madre Patria ha sido creado.

No perdamos tiempo y evitemos esa mascarada; no demos lugar a que lo que ha sido creado con un sentido altamente democrático sea mofa de nuestros propios enemigos. Que sean desnudados donde se encuentren: en la calle, en el café, en su casa, los que para nada y por nada tienen necesidad de vestir esta immaculada prenda.

Los «monos», para las milicias; para los héroes de plazas y cafés: la estaca y la prisión. Evitemos el confusio-nismo. Ahora es tiempo. Mañana será tarde. Las organizaciones obreras, los grupos políticos deben tomar sus medidas y estar ojo avizor. Son los mismos de octubre. Son: los que antes, como ahora, eran nuestros enemigos.

¡Ojo con los «monos»!

F.

“El fascismo español es más bárbaro que el italiano y el alemán”, dice el ex ministro señor Lara

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la lesión que padece, producida en accidente involuntario, nuestro particular amigo, el Agente de Vigilancia, afecto a la plantilla de Jaén, don Francisco López López.

Deseamos su total restablecimiento.

“PASIONARIA” ELOGIA AL CLERO VASCO, QUE LUCHA JUNTO AL PROLETARIADO

Han estado en Barcelona el ex ministro don Antonio Lara, «Pasionaria», José Salmerón y Moreno Galvache, de paso para París.

El señor Lara ha dicho: «Jamás pueblo alguno ha sido capaz de realizar lo que el nuestro. Los sediciosos creyeron que se trataba de un paseo militar, pero no contaron con la huésped. Acaso los nuestros creyeron también, en principio, que iban a una jira campestre; pero han aprendido el oficio y saben que hay que luchar como bravos, como lo vienen haciendo. Hay que tener en cuenta que el fascismo español es mucho más bárbaro que el italiano y el alemán.»

A «Pasionaria» le admira la actitud del clero vasco. Es algo alentador—ha dicho—el coraje con que alientan y sostienen el pueblo a nuestro lado.

DE ADMINISTRACIÓN

NOTAS DE INTERES

La Administración, ruega a los señores que por primera vez recibían nuestro periódico y no estén conformes con la suscripción, lo devuelvan a la calle Fernando de los Ríos, 2.

Esperamos de nuestros abonados se sirvan comunicarnos las deficiencias que observen en el reparto, para subsanarlas, ya que todas esas son involuntarias.

Leed y propagad
RENOVACION

Diversas etapas de un mismo fracaso

Uno tras otro van fracasando todos los planes de los traidores. Creyeron encontrar un pueblo inerme, abatido, sin pulso y triunfar, como ellos decían, con unos cuantos desfiles militares; pero fracasaron. La acometida incontenible del pueblo los arrebato en seguida los puntos más importantes del país y conquistó para la República democrática las dos terceras partes del territorio nacional. Tenían, salvo honrosas excepciones, todo el Ejército, todas las armas, y a pesar de ello en un plazo inverosímilmente corto, hemos creado nuestro Ejército aguerrido y los hemos armado con las armas rescatadas de los ladrones. En vez del Ejército hostil, Ejército de forzados que tienen los facciosos, nosotros disponemos de un organismo militar creado sobre la base de las Milicias, profundamente querido por el pueblo y de una eficiencia combativa muy superior al otro.

No han podido dominar ni las regiones que tomaron por sorpresa. Allí donde han conseguido ocupar posiciones, que consideraban decisivas se encuentran hoy cercados por nuestras tropas y agobiados por la incansable y silenciosa hostilidad de las poblaciones, que no logran reducir con un régimen de terror que no tiene paralelo en la Historia. Han asesinado en masa a los dirigentes obreros, a los antifascistas, a los afiliados al Frente Popular, y han sometido a los sobrevivientes a una dictadura brutal. Sin embargo, los pueblos transitoriamente dominados continúan resistiendo con una abnegación que solo tiene igual en la gesta unánime de unos pueblos como los españoles que están alcanzando hoy las más altas cimas del valor y del heroísmo.

Los traidores han recurrido, con la ayuda de potencias extranjeras, a introducir en España un contingente de moros para rehacer su ejército «nacional» y reanimar a sus huestes, ya completamente desmoralladas. Con las armas recibidas del extranjero equipan columnas que lanzan

al encuentro de nuestras fuerzas sitiadoras. ¿Cuál ha sido el resultado? Los hechos lo demuestran. La columna Mangada ha deshecho tres columnas fasciosas, cogiéndoles un enorme botín de guerra: el descalabro de Medellín; el desastre en que culminó el intento de salir de Córdoba; la derrota de los destecamentos que venían de Galicia en socorro de Oviedo, y el reciente aplastamiento de los requetés en Irún. El resultado final ha sido el mayor estrechamiento del cerco y la acentuación de angustias en que agonizan.

Ahora han recurrido a otro recurso audaz, que fracasará también como han fracasado los anteriores. Con los aviones y pilotos que les han suministrado los países fascistas intentan «raids» sobre las poblaciones civiles con el propósito de atemorizarlas. Mientras nuestra Aviación ataca solamente las ciudades sitiadas y sólo bombardea en ellas los cuarteles y los reductos fascistas, respetando así noblemente las leyes de la guerra, los asesinos del pueblo español no respetan ni las casas particulares, ni los hospitales, ni las mujeres, ni los niños. Han volado sobre Madrid con el propósito de intimidar a la población. Visto el fracaso de las baladronadas de Mola y Franco en la Prensa extranjera, en las que cada día anunciaban la toma de la capital, cosa que no han realizado ni podrán realizar, quieren demostrar por lo menos que son «valientes» y que al amanecer de cada día pueden lanzar algunas bombas, utilizando aparatos y pilotos mercenarios y fascistas, que escapan cobardemente a la persecución de nuestros

PAVONI
 LOS MEJORES VINOS
 MANCHEGOS EN ESTA
 CERVECERIA
 INFINIDAD DE APERITIVOS
 Talavera, 5 - JAÉN

En casa de un testafarro de curas y aristócratas se encuentran ochenta y cinco millones de pesetas

La Escuadrilla del Amanecer ha realizado un registro en la calle de la Flora, 3, domicilio del banquero Manuel Muguero, que era depositario de varias Congregaciones religiosas y de la extinguida nobleza. Se le encontraron bastantes armas y valores, evaluado en una cantidad de 85 millones de pesetas. De todo ello se incautó la Dirección General de Seguridad.

aviadores. De este modo quieren intimidar a nuestras bravas Milicias. ¡Pobres desgraciados! ¡Contábamos con estos actos de audacia desesperada! Pero fracasaréis como habéis fracasado en todos vuestros intentos, porque el pueblo os ha hundido ya en las entrañas el arpón de la victoria.

Cabíamos desde el principio de la contienda que la guerra sería dura y larga, porque ha sido preparada traidoramente por los generales facciosos con el aval y el consejo de potencias extranjeras. Por eso hemos ido preparando y prepararemos aún más a nuestras fuerzas, utilizándolo todo y a todos para aniquilar definitivamente a los facciosos. Ellos y nosotros sabemos lo que se ventila en la lucha actual. ~~Una España democrática y libre, de paz y de trabajo, o la España fascista del terror, el hambre, la miseria y la guerra.~~ Militarmente ellos han perdido ya la batalla.

Ahora sólo tratan de hacer que la lucha sea más sangrienta y de prolongarla hasta lo imposible, porque no tienen más propósito que el de la destrucción. Para realizarlo recurren a todo: desde la traída de moros hasta la venta de trozos de España para obtener el apoyo de los extranjeros de su misma ralea.

Pero a los milagros de heroísmo de nuestro pueblo sobrepasan ya los milagros de organización. El grito ¡No pasarán! no es ya una exclamación dictada por el entusiasmo de los combatientes, sino la confirmación de las victorias logradas. No han pasado; no pasarán nunca. Donde están escondidos, sin salvación, perecerán. El pueblo, que los ha arrollado hasta ahora, seguirá arrollándolo hasta el aplastamiento final. De fracaso en fracaso llegarán a la muerte. Por muchos actos vandálicos que cometan, por muchos crímenes que les inspire la desesperación, no podrán eludir su destino.

Hoy, como el primer día, con la fuerza de los triunfos obtenidos que entonan nuestra voz, gritamos a nuestros combatientes: ¡Adelante, adelante; el pueblo es invencible!

La suscripción de los obreros de las Artes Gráficas en favor de las víctimas de la reacción fascista.

Sociedad de Tipógrafos de Jaén. Sección de la Federación Gráfica Española.—Fernando de los Ríos, 2 (Casa del Pueblo).

Jaén, 31 de Agosto de 1936.
 Sr. Director de la Emisora E.A.J. 61. Radio-Jaén.

Presente.

Muy Sr. nuestro:
 Como teníamos prometido en nuestra anterior, fecha 17 del que corre, que se dignó leer ante el micrófono, adjunto le remitimos la tercera lista de donativos recaudados por esta entidad, pequeña por su cuantía, pero muy grande si tenemos en cuenta que está integrada por compañeros en paro forzoso, que han trabajado una sola semana y que contribuyen con un día de haber.

Es como sigue:
LISTA de la suscripción que en favor de las familias de las víctimas de la reacción fascista ha abierto la Sociedad de Tipógrafos de Jaén

Compañeros que han trabajado una sola semana y que contribuyen con un día de haber:

	Plas.
Policarpo Ureña Torres	10'40
Luis Montoro Martínez	8'60
José Delgado Serrano	6'40
Antonio Talavera	7'90
Antonio Cobo	8'60
José Sena	5'40

ADHERIDOS ESPONTANEOS

Agencia García Rueda	5'00
Suma esta lista	52'30

RESUMEN

Suma anterior	394'74
Suma de la 3.ª lista	52,30
Suma total	447'04

Le rogamos muy encarecidamente que a esta lista, como hizo con las dos anteriores, dé lectura ante el micrófono de esa Emisora, por lo que le quedan muy agradecidos sus afectísimos ss., ss.,

Antonio de la Torre (Secretario).
 —Angel Fuentes (Presidente).

¡Fijaos bien, católicos sinceros!
 En la Sierra han sido hechos prisioneros varios frailes que combatían con el fusil en la mano, al lado de los criminales fascistas. Monjas y frailes, en Madrid y Barcelona, intentaban huir con más de cuatro millones de pesetas.
 ¿Son éstos los servidores de Cristo, que predicaban la humildad y defendían a los pobres contra los ricos?
 ¡Abrid los ojos, católicos sinceros, y abandonad a los mercaderes de la Religión!
 (De «Mundo Obrero».)

¡CLEMENCEAU!

Se habla y se escribe estos días sobre unidad de mandos. Hay quien trae a cuento el recuerdo de Foch. Es peligroso llevar demasiado lejos las similitudes y paralelos históricos, porque el afán de encontrar parecidos nos hace con frecuencia pasar por alto las semejanzas, harto marcadas por lo general. Sin embargo, en el caso actual, el hablar del mando único y de la contienda europea, sin tener en cuenta las condiciones que hicieron posible la unificación, es dar pruebas de superficialidad. Para que Foch lograra reunir en sus manos todos los resortes de la victoria fué preciso que le preparase el camino un hombre de hierro, capaz de galvanizar todas las energías de los leales y de aplastar brutalmente traiciones, cobardías, negligencias e incapacidades. Foch generalísimo no hubiera existido sin Clemenceau, jefe del Gobierno. ¿Existe entre nosotros el hombre de puño de hierro y de corazón de granito capaz de sacrificarlo todo, de hacer tabla rasa de todo, de olvidarlo todo, para concentrar todo su pensamiento y toda su voluntad en la guerra y en la victoria? Clemenceau no dirigió elogios al enemigo ni le dió plazos que le permitiesen rehacerse y fortificarse; no respetó inutilidades consagradas; castigó las negligencias como delitos de traición; supo odiar; acoró su voluntad y su pensamiento en un solo amor, el de su patria; concentró todo su ser en un solo objetivo: vencer.

¿Dónde está nuestro Clemenceau?
 Y citamos este nombre llevados por el pararelo que han puesto al orden del día los que propugnan la unidad de los mandos. No es que a nosotros nos parezca Clemenceau el tipo de dirigente ideal. Preferiríamos un hombre salido de las filas del pueblo, capaz de fusilar al soldado que abandona su puesto de combate y al oficial incapaz que no sabe entrenar a sus unidades, que acepta batalla sin tener fuerzas de reserva, que no cuida de establecer enlaces con todo su frente, que abandona posiciones, pierde combates y toma la guerra en que estamos metidos sin entusiasmo y sin tensión. ¿Aparecerán entre nosotros hombres de ese temple y de esa capacidad? Sí, aparecerán con tal de que el pueblo ponga en tensión su voluntad de vencer, aunque para ello tenga que penetrar como una riada por las covachuelas de todos los organismos oficiales y por las directivas de las organizaciones políticas y sindicales.

LAZARO

¿Cocina abundante y de exquisitos manjares?

LA QUE EXISTE EN LA REPOSTERÍA DEL
Casino de Artesanos
 ASÍ COMO SUS VINOS Y CERVEZA SON INCOMPARABLES
Leed y propagad Renovación

Si quereis comer

CON ECONOMIA Y ESmero, VISITAD LA CASA DE
Suñol el Cocinero
 EN ELLA ENCONTRAREIS RACIONES
 ECONOMICAS A LA CARTA
 No equivocarse: PUERTA BARRERA (frente a CUBERO)
RAFAEL SUÑOL. -- Julio Burell, 13. -- Jaén.

ATISBOS MI SOTANA

Mi pobre sotana raída, que tiene un tinte de alloza; mi compañera de siempre; mi hermana; mi amiga, está colgada hoy de la percha.

Me he despedido de la sotana llorando, y os ruego que creais en mi sinceridad; despedirme de mi sotana para no ponérmela más es como despedirme de España.

Por que yo sin sotana soy un seglar cualquiera, y con sotana soy un representante de Jesucristo en la tierra.

En mi vieja sotana han puesto sus ojos las muchedumbres. He paseado mi sotana por todos los pueblos y ciudades de España. Con mi sotana he entrado en las Casas del Pueblo y en los centros comunistas y sindicalistas. Esos tigres—que tienen mejores entrañas que todos los católicos juntos—han respetado mi sotana. Esos tigres, como lebreles, han venido a lamerme la mano.

No es tan fiero el león como lo pintan...

Yo tengo una fe ciega en Dios y creo firmemente que las derechas españolas—lobos con piel de oveja—tienen que ser ahora duramente castigados por la Providencia.

Mi pobre sotana tiene además el recuerdo de miles de besos estampados en ella por labios de jóvenes y ancianas proletarias, que veían en la sotana el símbolo de la paz y de la defensa de sus legítimos intereses.

Y esta sotana raída, llena de manchas y lamperones, es como una bandera que a favor de los humildes ha paseado triunfante por los pueblos y ciudades de España.

Y así hay muchas sotonas; sotonas de amigos míos queridísimos; que no nombro por no dejar en olvido a muchos, que están también colgadas, y que orgullosas podrían manifestarse por todas partes.

Sotonas honradas que han estado y están al lado de la República y han defendido al pueblo contra sus opresores.

¡La sotana! Hay sotonas que debieran quemarse. Esas sotonas que se han puesto al lado de los rebeldes y en contra de los Poderes legítimamente constituidos... Esas sotonas que azuzan y agitan la guerra y van directamente a asesinar al pueblo.

Pero hay sotonas verdosas por los años, sucias y viejas, y estas sotonas debieran conservarse en las vitrinas de los museos como un recuerdo de la espantosa hecatombe, porque en esas sotonas hay besos, suspiros, lágrimas y aspiraciones de la plebe.

He colgado mi sotana; no he tenido más remedio. La sotana no se estila. El cura, por la feroz intransi-

gencia de los mismos curas, tiene que vestir de seglar.

Al despedirme de mi sotana he llorado como un niño... Ya no volveré a ponérmela más.

Camaradas, compañeros, amigos míos del alma: bien sé que mi sotana estará bien guardada y defendida por vosotros, porque os he amado con todo el corazón.

Pero hay lobos con piel de oveja que tienen odio y rencor a esta sotana y... la reducirían a cenizas, como al cura que la ha vestido.

Si los cobardes y traidores me asesinan, sabed desde hoy, como un testamento público, que os lego mi sotana. Está impregnada de los azahares de los huertos valencianos cuando fui a la reconquista de la República; en mi sotana se huelen los aromas que despiden los montes asturianos; mi sotana guarda aún el olor que se le pegó de los jardines de Andalucía; mi sotana tiene todavía las huellas de los brazos y las manos de la mayoría de los mineros y campesinos de España.

Camaradas: no puedo legaros otra joya. En mi casa no encontraréis ni un céntimo, porque he vivido toda la vida empeñado. Si yo, que no he podido ahorrar un maravedí jamás, hubiera tenido esos millones que se encuentran, con gran asombro mío, en los palacios episcopales, hubiera sido todo para remediar el hambre y la necesidad que habéis padecido durante siglos.

Yo no os puedo legar más que mi humilde sotana, que tiene una historia.

Juan GARCIA MORALES
PRESBITERO

¿QUIERE USTED COMER BIEN?

Donde mejor lo puede hacer
y más barato, en el

Restaurant Café IDEAL BAR

Todos los días
un cubierto a base de entremeses,
cuatro platos, pan, vino y postre, por
4,50 pesetas

BERNABÉ SORIANO :=: JAÉN

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAÉN

Representación de Ayuntamientos.-Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matrículas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

Nota del Frente Provincial a los Frentes locales de esta provincia referente a Instrucción Pública

Con motivo de la apertura de clases en las Escuelas Nacionales, este Frente Popular provincial advierte a los locales de la provincia lo siguiente:

1.º Deberán darse por Alcaldes y Frentes las mayores facilidades a los maestros nacionales leales para su cometido oficial en favor de la niñez.

2.º No permitirán la apertura en colegios religiosos, sea o no declarado este carácter, debiendo incautarse sino se hubiera hecho ya de todos estos locales.

3.º Deben intervenir los Consejos Locales, eliminando a los vocales fascistas sean quienes fueren.

4.º Deben seguirse con atención por Alcaldes y Frentes Populares, las indicaciones y circulares que la Inspección Provincial dirija a los Consejos de Maestros, obligando a cumplir con las disposiciones ministeriales a todos con toda rapidez y eficacia.

5.º En el caso de ausencia de maestros de la localidad debe el Frente Popular ser lo más cauto posible ya que éstas ausencias pueden ser debidas a estar sirviendo en filas leales, a imposibilidad real de reintegrarse a la escuela no obstante ser maestro leal o actuación facciosa de los mismos. Por lo que debe aplicarse por los Alcaldes y con la vigilancia de los Frentes Populares, el artículo 161 de la ley de Instrucción Pública evitando dañar a los maestros leales.

6.º Habrá casos que los maestros acudan a las relaciones personales o a los certificados médicos con tal de no ir a los pueblos. En estos casos los Frentes Populares deben oponerse a todo favor y en cuanto a los certificados médicos debe escribirse a los Frentes Populares de la localidad donde el certificado esté expedido y averiguar si es verdad o es falso lo certificado en cuyo caso se le debe sancionar al maestro según el artículo 171 y se dará cuenta a la autoridad gubernativa para proceder contra los médicos certificantes, de lo que también se ocupará este Frente Provincial que sabrá cartigar a los médicos falsarios.

7.º Este Frente Provincial insiste en que no deberá permitirse a los maestros fascistas entrar en las escuelas nacionales, como traidores a la causa popular, ni ponerse en contacto con los hijos del pueblo como traidores a su cometido profesional de capacitadores de los mismos.

8.º Deberán los Frentes Populares comunicar a este Frente Provincial toda resistencia a cumplir lo anterior, sea de quien fuere y a comunicar al Frente Popular de Funcionarios todo lo referente a la conducta facciosa de los maestros indicando las medidas inmediatas que hayan tomado sobre los últimos, siguiendo las presentes instrucciones.

La dirección a utilizar será la siguiente: Frente Provincial de Funcionarios.—Comisión de Profesionales de la enseñanza. Martínez Molina 58, Jaén.—Jaén 29 agosto 1939.—Frente Popular Provincial.

¿Solidaridad o caridad?

Sabido es por todos que, al estallar la rebelión fascista, el socorro Rojo Internacional inició una grande colecta pública en beneficio de las víctimas del terror fascista; en primer lugar, de los huérfanos y viudas de los antifascistas caídos en defensa de las libertades del pueblo. En Madrid solamente el S. R. I. ha podido reunir ya más de 200.000 pesetas, cantidad que aparece aun más apreciable si se toma en cuenta que su base principal han sido las «perras chicas» y las perras grandes», con las cuales se han ido llenando las huchas del S. R. I., que las mujeres antifascistas de Madrid, con admirable devoción, han hecho tan populares en todas las calles y lugares públicos de la capital.

El entusiasmo con el cual los antifascistas han respondido a esta iniciativa del S. R. I., y la simpatía con la cual son recibidas en todas partes las huchas de Socorro Rojo Internacional, es la mejor prueba de que la población antifascista de Madrid, con su elevado sentido de la solidaridad, ha interpretado como se debía la colecta de fondos del S. R. I., y estamos convencidos de que nadie, al colocar una moneda en una hucha del S. R., pensó, ni lejanamente, que estaba haciendo una obra de «caridad», o que el S. R., al reunir fondos para auxiliar a las víctimas del fascismo, está «pidiendo la caridad».

De ahí nuestra grande sorpresa al oír, por boca de algunos camaradas anarquistas, esta interpretación tan equivocada de la obra de postulación del S. R. I.

No, camaradas anarquistas; el S. R. I. no pide «caridad». No la pide porque la bandera de la solidaridad que enarbola el S. R. I. se

inspira en el espíritu de apoyo fraternal que ha animado en todos los tiempos las luchas de las masas oprimidas y explotadas de todo el mundo.

El S. R. I. no pide caridad porque sabe que el llevar ayuda a los presos o emigrados víctimas de la reacción, que el socorrer a las familias de estos últimos o el proveer de albergue y alimento a los huérfanos de los trabajadores caídos en la lucha antifascista o en las luchas sociales, no es obra de «caridad», sino es un acto de solidaridad fraternal, es un deber elemental entre seres que luchan por un mundo mejor.

Camaradas anarquistas: Ustedes también con vuestros Comités Pro-Presos habéis cumplido con esta obra de solidaridad hacia vuestros hermanos presos. Hoy día no hay más presos antifascistas en las cárceles de la España del Frente Popular. Pero en cambio hay centenares de viudas y de huérfanos cuyos padres han dado su vida para aplastar el monstruo fascista. Ayudar a estas víctimas, proveer para estas últimas albergue y alimento es la tarea más elemental de las organizaciones y organismos que se dedican a la obra de la solidaridad. Si hoy día luchamos todos unidos contra el mismo enemigo, no debe haber—hoy día menos que nunca—diferencias de matices entre las víctimas del terror fascista, ni tampoco entre la acción de solidaridad.

Que, por tanto, la obra de solidaridad, la obra de socorrer a las víctimas de los crímenes fascistas, a las viudas y huérfanos de nuestros combatientes, sea unificada con el esfuerzo coordinado de todos nosotros.

CARTA DE MONJAS

Colegio del Sagrado Corazón
GRAN VÍA, 7
BILBAO

11-4-946

Reverenda Madre Elío.

Mi Reverenda Madre:

Quisiera felicitarle este día de gloria con felicitación muy llena; pero ya que no puede uno regocijarse en estos momentos tan tristes para España, a lo menos es más fácil unirse en la oración. Dios es lo único que queda cuando todo acaba. En este límite humano que da comienzo al divino, la recordaré mucho nuestra noche del Jueves Santo, ante el Señor Sacramentado. De Él sólo se puede esperar un día verdadero de resurrección para la Patria; pero comoquiera que siempre en sus obras le gusta cooperar con el hombre, también éstos se mueven y trabajan en la obra redentora. No se puede escribir mucho, porque todo está intervenido; pero se puede dejar adivinar que cuando hayamos llegado al fondo del abismo empezaremos a levantarnos, aunque después de haber pasado por una gran purificación. Este verano se anuncia terrible...

Aquí seguimos nuestra vida ordinaria, sin interrupción; la paz en estos momentos es nota separatis-

ta. La réplica también es táctica; en prueba de españolismo, el Jueves Santo mucha mantilla y mucha peina. Ustedes ahí no tienen más que un enemigo; aquí tenemos dos: uno español y otro judío; pero éste también caerá.

Permítame, mi Reverenda Madre, enviar una felicitación pascual a la Comunidad, de quien guardo tan buen recuerdo.

Le repite de nuevo su recuerdo en la oración su agradecida y hc. ha.

M. CHURRUCA. (Rubricado)
rscy.

Tarifa de publicidad

	PESETAS
Una plana un mes	75'00
1/2 " "	40'00
1/4 " "	22'50
1/8 " "	12'50
1/16 " "	7'50
1/32 " "	5'00
Económicos.	2'50

Leed RENOVACION

TARIFAS ESPECIALES
PUBLICIDAD ECONÓMICA
Rebajas según el número de inserciones

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Jaén, un mes. . . . 1'00 pesetas
Fuera, trimestre . . . 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

Mucho cuidado con los que ocupen una plaza de las que están quedando vacantes. Si se amortizan, bastante mejor

Las tareas del momento de las organizaciones obreras y el Frente Popular

En el momento de lucha que estamos conviviendo, hay un problema candente que no se puede olvidar, ya que en ello va la manera más justa más adecuada, para que los pueblos que están bajo la dirección del Gobierno de la República, puedan normalizar su vida para evitar el desastre económico a que quieren someter los enemigos del régimen.

Los enemigos de la República, no solo están en los focos que estamos combatiendo. Ya hemos dicho en números anteriores; que la retaguardia necesita cuidarla con todo esmero, terminando con los que agazapados que llamándose inclusive revolucionarios, hacen toda la obra destructiva posible para ayudar al fascismo.

En la retaguardia hay muchos chismosos que saben lanzar bulos en todo momento para sembrar el descontento y el temor. A éstos, es precisa el localizarlos para que una vez cogidos se les considere como viciosos.

En la lucha que estamos llevando a cabo en el frente por donde pasamos, hemos de hacer todo el trabajo necesario para que en los pueblos estos, no quede la polilla amarilla de los reaccionarios que se visten con la bandera republicana o de un partido obrero.

Hay pueblos que, debido a su atraso de orientación política, se hallan ante problemas que se necesita ayudarlos para que se evite un desastre en el orden económico y orgánico de las organizaciones y del Frente Popular. Yo he visitado a Cañete de la Torres y he podido apreciar que hombres de buena fe, pero con una incompreensión terrible del momento actual, cambian de Comité como el que se muda de limpio semanalmente. Esto es un serio peligro, y los ensayos que cada día se dan de centralizar hasta los melones de un pobre que no tiene nada más que dos cuerdas de melones, esto representa, el crear un malestar tal, que en vez de normalizar a un pueblo lo que se hace es hundirlo y preparar un campo amplio para los enemigos que tengamos agazapados.

Otro botón de muestra es el caso de Martos. Cada uno coge trigo, aceite, cerdos, etc., etc., por su cuenta y basta ver las casas de la mayoría de individuos que tienen almacén de artículos de consumo mientras otros están faltos de lo más indispensable. Esto es alimentado por elementos que llamándose revolucionarios, hacen todo lo contrario aunque cubran el expediente diciendo que son Socialistas, Ugeístas, Cenotistas u otros nombres.

Pero no queda la cuestión sobre

los medios de consumo solamente. To tenemos en el orden de armamento. El caso de La Carolina de tener 200 fusiles, Linares, 60. Bailén, 12 y otras tantas pistolas ametralladoras, demuestra la incompreensión y la falta de conocimiento de la lucha actual.

Los fusiles deben estar en el frente. Los Frentes Populares y las organizaciones obreras no deben de consentir ni un minuto más que estos fusiles estén en la retaguardia mientras tenemos infinidad de camaradas que los tenemos que licenciar por no tener armas en el frente.

Esa manera de ver las cosas; esa forma de proceder, consciente o inconscientemente, es laborar contrariamente por la causa de la libertad.

El que esto hace que no se diga que lucha por defender la República, ya que en cada momento estamos diciendo en toda nuestra prensa, por la Radio, etc., que todos los fusiles tienen que estar en el frente de combate.

Las organizaciones obreras, los Frentes Populares, deben de poner coto a esto de una manera tajante. La vigilancia inmediata de los enemigos del régimen y la pena de muerte al ladrón que se pille con los dedos en la masa.

Control inmediato de los productos de consumo por las Comisiones de Abastecimientos. Disciplina y organización a las milicias que hacen el servicio local del pueblo. Normalidad del trabajo para que se produzca para la ayuda del frente. Castigo severo a los gandules que no quieren trabajar y si comen la economía del pueblo. Castigo urgente a los que creen que han llegado los tiempos de jaja, donde se come y no se trabaja.

Que los Frentes Populares y las organizaciones obreras, tengan en cuenta que la lucha contra el fascismo no radica en estar en el frente de lucha. Cada uno de los trabajadores organizados, cada republicano, cada hombre liberal o demócrata, debe de cumplir una misión de trabajo en estos momentos para que la obra constructiva de la República sea cada día más sólida para terminar con los vestigios de un pasado caduco e ignominioso.

El Batallón de Jaén que tan brillantes ejemplos está dando en la lucha por la liberación contra los traidores de España, desea que sepa aplicar la justicia popular a los enemigos que hay agazapados y déis un rendimiento de trabajo útil para llevar la economía de vuestros pueblos lo mejor organizada posible y el trigo de los productos

¡Ojo! ¡Mucho ojo!

Es preciso que a la hora de ocupar las plazas que van quedando vacantes con motivo del barrido que se viene haciendo en las oficinas y dependencias provinciales y municipales se tenga mucha vista con los que las ocupen.

Decimos esto, porque ahora se ven muchos pajarracos que en Octubre del 34 y en vísperas electorales, lo eran de muy mal agüero, y que ahora por mor de las circunstancias, tienen la habilidad de ir creándose estrechas amistades con camaradas del Frente Popular.

A estos arribistas, hijos de las circunstancias, hay que espantarlos, pues son los de siempre, los eternos derrotistas, arribados en todo momento a que más probabilidades tiene de mandar, y ante esto hay que tener mucho ojo!

Todo cuanto decimos, creemos huelga, pero no está de más preguntar antes de colocar a ningún pantiaguado de éstos, dónde estaba en Octubre y que hizo en la organización obrera a que pertenecía.

Nadie mejor que los partidos que integran el Frente Popular y las organizaciones obreras de la Casa del Pueblo son las llamadas a informar sobre los mismos, pues hay hoy quien aparenta ser mucho y en Octubre abandonaba como gamo fugitivo su puesto de lucha.

¡Ojo, camaradas! ¡Mucho ojo!

Café-Bar Regional

SERVICIO ESMERADÍSIMO

CERVEZA MUY FRIA

APERITIVOS DE TODAS

CLASES

Martínez Molina, núm. 10 - JAÉN

Teléfono 347

que deis en vuestro trabajo, serán también las municiones de guerra que nos han de permitir el exterminar al fascismo criminal

Que no se envanezca nadie por su pertenencia a tal o cual partido propio, por encima de las necesidades del pueblo. Los Partidos Obreros, hoy su misión es la de hacer lo que hace el Partido Comunista al que yo me debo. Coger todos unidos la bandera del antifascismo por la terminación de la canalla fascista y por una España libre de tiranos donde la cultura, el trabajo y la libertad, sea para el pueblo que derrama su sangre por la República Democrática Española.

LUPIAÑEZ

(De «Venceremos», órgano del Batallón de Milicias Populares de Jaén.)

DICE «SOLIDARIDAD OBRERA»

«En lugar de aterrorizar, es preciso vencer.,»

«Solidaridad Obrera» insiste en la necesidad de terminar con los atentados que a diario vienen cometidos por grupos irresponsables, y dice:

«Se impone el derramamiento de sangre; pero hemos de procurar que el rojo de la sangre no llegue a nubarnos la retina, que la pasión no se adueñe de nosotros y nos haga cometer injusticias; que la sangre no llegue a ofuscarnos hasta el punto de anular a pobres diablos, a infelices que si bien cometieron algún desliz pueden enmendarse, pueden llegar a comprender sus errores, y cuando las faltas no son de capital trascendencia, pueden y deben perdonarse. Termine ya ese terror que actúa en la sombra; que sea el Tribunal del pueblo quien a plena luz, con plena responsabilidad depure lo que depuración necesite, y si hay que dar sangre y hay que matar, que todos vean y comprendan que tales suertes las necesita la tranquilidad del pueblo laborioso. Entonces, los hombres dignos, progresivos, se identificarán con esta especie de profilaxis social; entonces ese buen pueblo laborioso y humano ofrecerá la aprobación entusiasta a una obra de esta naturaleza.»

EL TRAIADOR TROSKI, INDUCTOR DE LOS ATENTADOS CONTRA LOS DIRIGENTES DE LA UNION SOVIETICA, ES CONSIDERADO INDESEABLE POR EL GOBIERNO DE NORUEGA

El periódico «Dagbladet» informa que durante la reunión del Gabinete en la que se trató de la suerte de Trotski, el jefe del Gobierno, señor Nyguaridsvold, parece ser que dijo que si aquél no aceptaba las condiciones que se le han impuesto habría que buscar una «Siberia» noruega.

Trotski no ha firmado las condiciones impuestas por el Gobierno para seguir residiendo en Noruega, y se encuentra actualmente, puede decirse que prisionero, en su casa, cercana a Hoenefoss, estrechamente vigilado por numerosos policías. Nadie puede visitarle. Las llamadas telefónicas no son contestadas y se le censura la correspondencia. Parece que el político ruso está muy apesadumbrado. Las autoridades no han adoptado aún decisión con respecto a la elección de futura residencia de Trotski en Noruega, esperándose pueda hacerse pronto, dado que se le considera como extranjero indeseable, aunque puede seguir en Noruega.

El Gobierno está dispuesto a impedirle sus intrigas políticas o que trate de suicidarse. Uno de los proyectos estriba en designarle como vivienda una casa instalada en medio de un campo militar.

UN RUEGO

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Ha llegado la hora de pedir. Todos tenemos derecho a ello. Por que dice un refrán que: «El que no llora, no mama». Y aprovechando estas circunstancias vamos a pedir. Nosotros también pedimos. Pero cuando pedimos es para bien de todos.

El señor Alcalde no ignorará que ha dado comienzo el curso de enseñanza en las escuelas municipales en 1.º de septiembre, y que a ellas, como es natural, tienen derecho de acudir todos los niños; pero por desgracia no ocurre así. Necesita uno de la inscripción de un niño en una escuela y se dá el caso lamentable de que no hay vacante, no ya en las de su barrio, sino en las de ninguno.

Y esto, señor Alcalde, hay que evitarlo. En la retaguardia también se puede hacer labor de humanidad. Es necesario que se estudie esta cuestión. El Alcalde pudiera requisar uno o dos edificios por distrito para estos menesteres. El Ayuntamiento está en la obligación de procurar que no quede ni un niño sin escuela. No son horas de ver las calles plagadas de niños.

Hacen falta más escuelas. En ellas es donde hay que forjar y educar a la nueva juventud. Juventud que será la que en el mañana regirá los destinos de la España que estamos levantando dentro de los mejores tildes democráticos.

Esperamos que el señor Alcalde atenderá este ruego con la justicia que el caso merece.

COMUNICADO

La reunión de Panaderos y Similares de Jaén, ha tenido la iniciativa de proponer sea organizada una compañía de Intendencia de las Milicias. Su proposición ha sido aceptada y la compañía ya está constituida y tiene trazado un trabajo inmediato que consiste en establecer el pronto contacto con los que luchan en el frente para serles útiles en los diferentes servicios que allí se realizan, y al mismo tiempo ir poniendo en marcha en las nuevas posiciones que se vayan tomando, las fábricas de pan, harinas, etc.

Por medio de RENOVACION, informamos a los luchadores del frente, de nuestra constitución, esperando que ello les sirva de entusiasmo en sus luchas armadas, contra la España déspota que quería seguir disfrutando los privilegios que usurparon al pueblo español, ofreciendo nuestro concurso para luchar por la España libre y democrática.

¡Viva el Frente Popular!

¡Viva España Democrática!

El Comité de Compañía

Leed RENOVACION